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Nº 053-2022 Sesión Extraordinaria celebrada por el Concejo Municipal de Turrialba, 
a las 16:00 horas, del día viernes 20 de mayo en las instalaciones del Teatro 
Municipal Omar Salazar Obando, con la siguiente asistencia:

REGIDORES PROPIETARIOS                 REGIDORES SUPLENTES 

SINDICOS PROPIETARIOS        DISTRITOS              SINDICOS SUPLENTES 

Alba Buitrago Arias Turrialba
Alfonso Álvarez Vargas La Suiza Olga Iveth Fernández Fonseca 
Carlos Luis Palma Fernández Peralta Sonia María Solano Morales 
Isabel Araya Jimenez  Santa Cruz
Jesús Brenes Rojas Santa Teresita María Gabriela Leiva Campos 
Yamilette Rivera Bocarino Pavones Oscar Araya Núñez 
Jorge Pérez Román Tuis Felicia Méndez Ortega 
Marco Tulio Corrales  Tayutic Diana  Carolina Eras Hidalgo 

Santa Rosa
Delio Camacho Chinchilla Tres Equis Zaida Sojo Nájera, 
Adriano Rodríguez Zamora La Isabel Joaquina Dittel Sarmiento 

Chirripó

AUSENTES: Regidores Randall Artavia, Sandra Jiménez, Elizabeth Bermúdez, Yorman 
Guillen. 

FUNCIONARIOS 

MSc. Luis Fernando León Alvarado - Alcalde Municipal 
Sra. Alejandra Solano Mora – Secretaria del Concejo Municipal a.i. 
Lic. Carlos Calvo Sánchez - Asesor Legal del Concejo 

PRESIDIO 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal. 

ORDEN DEL DÍA 

Entonación Himno Nacional. 

1. Lectura de la Convocatoria 
2. Atención al sr. Luis Alfonso Cordero Michay – Vecino de Lomas del Río 
3. Atención al Lic. Alejandro José Pacheco Castro – Diputado del Partido Unidad 

Social Cristiana. 

Entonación Himno Regional El Turrialbeño 

Arturo Rodríguez Morales
Luis Mariano Sáenz Murillo Marcos Abarca Castro 
Octavio Arce Obando Sonia Mirania Díaz Sojo
Kevin Aguilar Sandi Francisco Castro Murillo 

Flora Solano Salguero 
Walding Bermúdez Gamboa Ana Yubel Calderón Loaiza
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ARTÍCULO PRIMERO 

LECTURA DE LA CONVOCATORIA.

Acatando lo acordado en la Sesión Ordinaria 107-2022, del martes 17 de mayo del 
2022, me permito a convocarlos a Sesión Extraordinaria el próximo viernes 20 de 
mayo del 2022, a las 4:00 p.m., en las instalaciones del Teatro Municipal Omar 
Salazar Obando, con la siguiente agenda: 

1. Atención al señor Luis Alonso Cordero Michay – Vecino de Lomas del rio. 

2. Atención al Lic. Alejandro Pacheco Castro – Diputado del Partido Unidad 
Social Cristiana. 

(F) Señora Alejandra Solano Mora – Secretaria Municipal a.i. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Le informo al Concejo 
Municipal que tenemos el quórum suficiente con 5 Regidores presentes, no hay 
Regidores del Partido Unidad Social Cristiana, que me dijeron que iba a llegar dentro 
de un momento don Kevin y don Francisco, entonces están dentro del plazo a partir 
de este momento de los 15 minutos y en el caso del Partido Alianza Demócrata 
Cristiana don Randall Artavia me comunico que fue incapacitado, tiene una 
incapacidad medica y con incapacidad no puede asistir a las Sesiones del Concejo 
Municipal, esperaremos que si suplante doña Elizabeth se acerca a la Sesión, sino 
de lo contrario fungiríamos con los Regidores que tenga el Concejo, que en este 
caso son 5 Regidores en este momento presentes. 

ARTÍCULO SEGUNDO

ATENCIÓN A VECINOS.

1. Atención al señor Luis Alonso Cordero Michay – Vecino de Lomas del Rio. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Les agradezco la respuesta que le dieron a mi solicitud 
después de escucharme y redactarle un problema por el cual estoy pasando, que no es la 
primera vez que esto me sucede, ya es la segunda vez, pero esta vez es un poco más serio, 
yo como saben vivo entrando en Lomas del Rio, es la primera casita que hay a mano 
izquierda, en un terreno que me facilito la Municipalidad en el año 85, debido al accidente 
que tuve y del cual me declararon con una paraplejia compleja, de hecho ahí me hicieron 
una casita que no duro mucho, pero hice un trámite de bono de vivienda y como dicen la fe 
levante mi casita con lo que me dieron del bono de vivienda, un bono especial que en ese 
entonces eran ₵3 300 000, que es una casa bastante grande, ahora con eso creo que no 
hay casa ni para arreglar el ascensor y el problema es el siguiente, ahí tengo una vecina 
que el año pasado, desde el año pasado no preciso el mes, pero lo que si se yo es que 
estaba internado, porque me estaban atendiendo de una infecciones urinaria aquí en el 
William Allen, de hecho no se podían recibir ni visitas por la cuestión de la pandemia y de 
hecho cuando llegue a mi casa, pues ya mi hermana me había enseñado varios mensajes 
que le habían enviado a ella la vecina, pero llego el vecino de más abajo y me hizo la 
consulta a mí que si un tubo que pasaba por atrás era municipal, yo le digo es que yo no 
sé si es municipal o no, sé que unos municipales que pasan por el frente, que fue donde 
conectaron los medidores, le digo eso sí sé que son municipales porque yo había visto 
poniéndolo, pero el que esta atrás ni idea tengo de cual tubo me están hablando, seguro no 
le gusto que yo le dijera que no sabía, pero es que yo no sé, yo no voy a decir algo como 
cierto cuando es mentira o viceversa, trato de ser lo más legal en esto que se pueda, pero 
sin embargo iniciando este año me visito el Ministerio de Salud a una denuncia que habían 
puesto anónima, pero ya yo sabía dónde venía, donde dicen que yo les quito a ellos las 
aguas negras y cosa que ya más antes, como le digo más antes me lo habían dicho una 
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vez que me terminaron y me entregaron la casa está en la que vivo ahora, que inclusive de 
hecho en ese entonces no alcanzo el bono para terminarla, pero poquito a poco la fui 
montando, terminando mi hermana, yo y mi mamá con la pensión que nos daban, poco a 
poco vamos conectando, pero resulta que en uno de los tantos días mi hermana llega a mi 
cuarto y me dice que está saliendo agua por el baño, está saliendo agua por el lavatorio, 
por el fregadero, por la pila, digo lo que pasa es que tiene que salir agua del tubo, me dice 
no, no al revés, de abajo para arriba, el agua que tiene que irse más bien se está 
devolviendo, entonces llame al muchacho que me hizo la casa y él se vino y reviso, digo yo 
algo dejo mal hecho usted y él llego, se fue y dice que reviso me imagino tal vez alguno de 
ustedes entienda, que reviso la trampa de grasas, pero después ya se dio cuenta de que 
era, bueno hay hubo una discusión con la vecina del lado abajo de él, cuando llego entonces 
me dice no llame a la Municipalidad, llame a la Municipalidad y me mandaron a unas 
personas con unas zondas digamos y la comenzaron a meter por el cenicero para abajo y 
para la sorpresa mía del cenicero de abajo del tubo de donde la vecina salió un pedazo de 
espuma envuelta con plástico y todo eso me da, aparte de no sé quién quiebra el tubo, ellas 
dicen que los trabajadores que hicieron la casa le entregaron así con el tubo quebrado, 
cosa que el Ingeniero no miente, no eso no, yo tengo que revisar cuando van a entregar 
una casa, para ver que la entreguen bien y de hecho uno veía a las muchachas y le dije 
señora no sea tan mala gente, no haga esto, no haga eso, entonces yo ya dándome cuenta 
de eso porque las aguas que pasan por ahí atrás siempre las hemos tenido encausada 
todas, inclusive yo me di a la tarea de conseguirle los tubos a la vecina para que ella también 
se uniera con el mío para abajo, pero ahora es cosa que yo no sé, yo le conseguí los tubos, 
pero no sé qué los hicieron, digo yo, yo cumplí con lo tenía que hacer, hacerles el favor, 
porque a mí no me gusta hacerle daños a nadie, o sea yo trato, si le puedo servir a alguien 
en algo con mucho gusto lo hago. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Don Alfonso me permite una 
interrupción, es que ya está don Alejandro aquí con nosotros, para hacerlo solamente a 
pasar aquí, usted puede seguir con su audiencia, no hay ningún problema, es solamente 
por recibirlo por ser miembro de un Supremo Poder de la República. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Como les seguía diciendo, creí que todo se había ya 
solucionado, porque ya hace eso bastante rato, pero como les digo a final de año el 
Ministerio de Salud me hace una prueba y me dice es positiva, a mí me extraño, porque 
siempre se ha tratado como le digo de ser un buen vecino, no perjudicar a nadie, pero la 
muchacha me dice no tiene que ver como hace usted para reparar eso, yo no podré pero 
voy a decirle a un muchacho que es el que me hace los trabajos aquí en la casa cuando 
requiero de ellos y tengo los medios económicos para hacerlos si los tengo, pero cuando él 
ya llego e inclusive el Ministerio de Salud me hizo el favor de pedirle el permiso a la señora 
del lado de abajo para que dejara entrar a él para saber qué clase de trabajo es el que 
había que hacer, muchacho fue y cuando llego me dice vea el trabajo se puede hacer, ya 
me explico con lo que tenía que hacer, dice pero sabe que a usted el tubo de abajo se lo 
cortaron y le taponearon las aguas, ya sea del fregadero, todo eso y cuando un tubo así lo 
tapan y no sale el agua por algún lado está saliendo, al agua cuesta mucho atajarla. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Y a donde desbocaban esas 
aguas don Luis. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Vea cuando yo me fui para ahí la comenzamos a 
encausar cada vecino, ahí iba para abajo, para abajo y esa iba a parar ahí al caudal con un 
dique que levanto en tiempo cuando se cayó creo que fue el puente blanco, Obras Fluviales. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Las aguas iban a parar al rio 
Turrialba. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Antes de acá, lo que pasa es que creo que el dique las 
filtraba o pasaban por debajo del dique, el dique llego a ser como una especie de drenaje 
de tanque, como le explico, bueno me imagino que es por debajo por donde se escurren 
esas aguas, es más si ustedes van ahí verán el chorro de agua que llega, por eso yo no 
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creo que sean solamente que fueran a mí, yo creí que todos los que están conectados ahí, 
pero sin embargo en esto ahora el problema que se me presenta a mí es que ya yo ahí el 
drenaje creo que me lo dejaron sin función, es decir ya no está funcionando, de hecho yo 
había puesto, el mismo señor que vivía ahí el finado don Osvaldo Aguilar me había dicho 
porque no conecta el tubo de rebalse a un tubo que pasa aquí, le digo yo es que si está 
sirviendo el drenaje para que voy a tirar a ese tubo más aguas, le digo si algún día voy a 
dejar una prevista del cenicero, pues si se diera el caso que no creo porque esos terreno 
de ahí filtran muy bien, pero lo que paso es que no se otra vez esta y ahora y ayer también 
me volvieron a visitar los del Ministerio de Salud a ver que trabajos había hecho yo, les dije 
no, no, de momento todavía no, voy a ir a ver a una audiencia con el Concejo Municipal a 
ver qué posibilidad hay, prácticamente es así, de que ustedes me ayuden porque creo que 
en estos momentos a mí se me hace difícil y al muchacho que me hace los trabajos me 
dice vea sabe que esto es difícil, lo único que sería esa es la opción que me estaba dando 
un vecino de atrás mío, me dice no con este se hace, a ese bajante mío, ese no es ningún 
problema, pero ese es tío del de al lado abajo y dice mi tío es una cosa y yo soy otra, así 
que yo no doy permiso, mi tío la da permiso a usted, pero yo a usted no le doy. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Don Luis y dígame una cosa, 
que requiere usted del Concejo Municipal. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Ver la posibilidad de que ustedes no sé ustedes tienen 
el personal idóneo para que puedan ellos ir y revisar y que vean bien, porque el tubo lo que 
esta es tapado ahí, es decir entre los trabajadores de la Municipalidad y que revisen ellos y 
vean bien porque ahí también lo que se requiere, bueno ahí como dicen yo fui el que prendí 
la mecha, el que fui el primero que me ubicaron ahí, ahí empezó la fila para abajo a meterse 
gente y gente, lo que pasa con estos terreno es que son terrenos que dono la Caja a la 
Municipalidad, que la Caja tenía un problema con un señor Joaquín Leandro, entonces para 
quitarse el problema de encima dice yo sé cómo. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Don Luis, pero la Municipalidad 
no ha hecho una inspección ahí. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: No, vea llego un muchacho en un carro, pero nada más 
llego hacerme preguntas de abajo del chunche de la puerta de mi cuarto, que es lo que 
pasa, le digo vea pasa esto y esto y me dicen que si es que el tubo de atrás, eso si no sé 
yo si es me dijo él, pero hasta ahí y me dijo voy a traer una gente, me dijo voy a traer unos 
trabajadores del Plantel a ver que dicen ellos, que es lo que procede ahí, pero sin embargo 
yo diría un poquito más allá, porque mire hay muchas personas que es que ese tubo no sé, 
prácticamente me hablan de un tubo que yo no conozco. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Don Luis tal vez lo que podamos 
hacer es lo siguiente, solicitarle al señor Alcalde realice una inspección, eso me parece que 
la institución puede hacer una inspección, pero que los funcionarios municipales hagan 
trabajos en su propiedad, aunque usted tenga el permiso eso la Ley no nos lo permite, eso 
habrá que ver cómo se puede subsanar, pero la inspección creo que si podemos realizarla 
para ver qué es lo que está sucediendo con esas aguas que salen de su casa y afectan a 
su vecina es así y la queja está presentándola su vecina, eso creo que el Gobierno 
Municipal y el Concejo si podría tomar el acuerdo solicitarle la intervención al Alcalde, que 
lo estoy hablando con don Luis Fernando para que se pueda enviar algún funcionario, ojala 
en estas semanas, sino en el trascurrir de la otra, porque yo sé que el señor Alcalde pondrá 
sus buenos oficios para que lo envíen lo más pronto posible, más que están pasando tanto 
esta lluvias y esto agrava la situación, pero con esa claridad don Luis de que es una 
inspección, no está en nuestras manos ir a su propiedad a solucionarle el problema, porque 
eso sería ir más allá de lo que la Ley nos lo permite, pero eso no significa que no podamos 
buscar alguna solución en algún sector de como buscarla haciendo de alguna forma con 
alguna institución o alguna coordinación institucional, estoy seguro que la Comisión de 
Sociales que preside doña Flora también podría ayudarnos mucho en ese sentido, después 
de que haya un informe. 
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Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Yo tengo la persona, yo lo que quiero es que como dice 
usted una inspección, pero que sea una inspección, que se fije, no es que vayan a hacer 
descargadero, ni nada de eso, no, yo tengo la persona que me hace los trabajos en mi casa, 
de hecho, él fue, pero no pudo hacer nada porque uno decía que sí, otro si, otro decía que 
no y que también para que vean, no es un problema casi solo mío, es un problema de casi 
de los vecinos que siguen para abajo. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Don Luis cual es la dirección 
exacta de su casa. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Hay un rotulito que se puso ahí, dice bienvenido a 
Lomas del Rio, después del reductor de velocidad, ya casi no se hecha a ver porque le 
echaron asfalto por encima, ya casi no se hecha de ver, pero ahí hay un rotulo que bajando 
a mano izquierda empezando a bajar, dice bienvenidos a Lomas del Rio, la casa que sigue 
a mano izquierda, yo siempre pongo como dirección al frente de la Iglesia Evangélica, pero 
es un poco más para arriba, pero no por Luis Alfonso, no que pregunte por Luis Alfonso 
sino por Ponchi, porque solo así me conocen, José Luis Alfonso, pero no el negro, sino el 
blanco, yo estoy de acuerdo señor Presidente, yo les agradezco que por lo menos me den 
esa ayuda y poder ver, porque sabe que honestamente mi cabeza ya no me da más. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Usted tenga tranquilidad que 
vamos hacer esa situación. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Es que el Ministerio de Salud me tiene casi que a mecate 
corto. 

M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal: Don Luis a mí ya me queda 
claro la situación, más allá si es un tema que forma parte de nuestra red del sistema de 
agua potable, o de tratamiento de saneamiento o si está dentro de su propiedad, la intención 
es ver como lo podemos guiar, máxime que al menos dentro de las buenas cosas que 
entendí hay un vecino que esta con voluntad de ayudarles si se trata de un tema propiedad 
privada, en cuanto al tema de los recursos de amparo, si ya sabemos quién es el recurrente 
y lastimosamente pone en una situación bastante compleja no a usted solamente, sino 
también a muchos otros vecinos lastimosamente e igual yo voy a estar comunicándome 
con los Encargados de Servicios Municipales para que puedan hacerle su visita, tal vez 
ahorita si deja anotado con Alejandra su número de teléfono sería muy bueno para nosotros, 
a la muchacha que está a la par suya usted ahorita le dice el número a ella, ella lo anota y 
ella nos lo pasa en un papelito ahora. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Los señores Regidores que 
están de acuerdo en solicitarle al señor Alcalde realice las gestiones administrativas para 
que se pueda generar la inspección solicitada por el señor Luis Alfonso Cordero en la 
comunidad de Lomas del Río en San Rafael de Turrialba sirvan hacerlo levantando su 
mano, aprobado en acuerdo firme, aprobado por los 6 votos presentes. 

SE ACUERDA:

Solicitarle al M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal, realice las gestiones 
administrativas para que se pueda realizar la inspección solicitada por el señor Luis Alfonso 
Cordero Michay, en la comunidad de Lomas del Rio de San Rafael de Turrialba. Aprobado 
por unanimidad. Acuerdo definitivamente aprobado. 

Sr. Luis Alonso Cordero Michay: Muchas gracias por escucharme y darme por lo menos 
una opción de que sé que valió la pena venir, que Dios los bendiga. 

2. Atención al Lic. Alejandro José Pacheco Castro – Diputado del Partido Unidad 
Social Cristiana.   
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Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Pasamos al punto No. 2 que 
es la atención al Licenciado Alejandro José Pacheco Castro nuestro Diputado de la 
provincia de Cartago, vecino del Cantón de Turrialba del Partido Unidad Social Cristiana, 
el cual este Concejo Municipal le recibe como hijo de nuestro Cantón como Diputado de 
la Republica en este momento diciéndole que las puertas de este Gobierno Municipal y 
las ventanas están abiertas para servirle en lo que podamos colaborarle y estoy seguro 
que usted trae las mejores intenciones de hacer lo mejor por este Cantón, usted como 
persona es un hombre emprendedor, pero sabemos también del enorme legado que ha 
generado personas cercanas a usted, no solamente don Ovidio sino doña Adelita, a la 
cual le tengo un enorme cariño, su mamá, le tengo mucho cariño y a Jorge su hermano 
que lo conozco, me decía don Edgar Mata es que él es como de la familia, don Edgar me 
decías, es el Diputado pero es de la familia y es así es de la familia y eso es bueno, lo 
representantes populares tenemos que hacernos sentir que somos eso, somos más bien 
los que servimos no a los que nos deben de servir y en ese contexto evidentemente  es 
importante conversar de algunos procedimientos que deseamos compartir, conocer y de 
igualmente diay poder intercambiar algunas ideas, vamos hacer lo siguiente, vamos a 
darle la palabra para que usted de un saludito, una bienvenida al Concejo y después 
podemos darle la palabra a los miembros del Concejo para que los compañeros del 
Concejo puedan articular algunas ideas y pueden ser retroalimentadas con la posición del 
señor Diputado, si agradeciéndole y felicitándole por su gestión que inicio hace 20 días, 
deseándole que sea la mejor de la mejor, no solamente por su gestión sino por la gestión 
del país y del Cantón, hay muchos desafíos, demasiados desafíos definidamente don 
Alejandro, pero los grandes desafíos son para grandes personas, las pruebas chiquiticas 
son para personas pequeñitas, entonces desde ese concepto siento que estos tiempos 
son tiempos grandes son tiempos de grandes desafíos y las personas que están en este 
momento o que estamos, son personas que tienen o tenemos las destrezas según el 
mandato divino para poder hacer lo mejor posible y es nuestra responsabilidad porque 
hay mucha gente con muchísima muchísima necesidad y que evidentemente requieren 
de la solidaridad pero, también de la responsabilidad del Gobierno de la Republica y un 
tema que aquí no tiene es el tema de la gasolina por primera vez en la historia la gasolina 
va llegar a valer casi ¢1000 el litro, eso es histórico, pero algunos dirán eso solo afecta los 
que tienen carro, pero eso no es cierto, porque eso viene en efecto domino, a los que 
reparten el pan, las verduras, la carne, los autobuses, todo lo demás, entonces he ahí 
donde tenemos un enorme desafío como sociedad. Ayer hablaba con un representante 
Diplomático que me decía que es el tema de la estructura que tenemos en nuestro país, 
como compramos el combustible a veces uno no entiende por qué el país siempre busca 
como enredarnos en vez de facilitar las cosas. Vamos a darle la palabra al señor Diputado 
don Alejandro Pacheco, le damos nuestra más cordial bienvenida.  

Lic. José Alejandro Pacheco Castro: Presidente muchísimas gracias, señor Alcalde 
gracias por recibirme, señores Regidores, los compañeros Síndicos Turrialbeños todos, 
primero agradecerles por haberme recibido el día de hoy, por haberme invitado a esta 
Sesión del Concejo, hace 20 días asumimos ya la Diputación, salimos electos doña 
Rosaura y yo por el Cantón de Turrialba, lo primero que hicimos el primer día fue sentarnos 
y hablar nosotros porque la idea es seguir los dos juntos, seguir los dos Turrialbeños, hay 
una Comisión de Cartago que ya conformamos el lunes pasado en la Asamblea Legislativa 
se aprobó la moción para hacer una Comisión con siete Diputados de Cartago que somos 
los electos de Cartago, más el Diputado de Fabricio del Cristiano y un Diputado más del 
Partido Unidad para conformar nueve Diputados, entonces somos siete y 
constitucionalmente no se le puede dar si éramos ocho, entonces quedábamos pares, 
teníamos que desempatar entonces metimos otro más de Unidad, entonces la idea que 
tenemos es trabajar por Cartago todos juntos los siete Diputados en la Comisión y aparte 
de eso los dos que somos de Turrialba, que somos doña Rosaura y yo también estamos 
trabajando unidos, estamos conversando todos los días, estamos viendo a ver cómo 
hacemos para ir juntos por el Cantón, ya no hay partidos, nosotros consideramos que ya 
no hay partidos, ya somos Diputados Nacionales, Provinciales y Cantonales, así como los 
que estamos aquí en la mesa todos los Regidores, los Síndicos que ya son parte del 
Concejo Municipal y tenemos que jalar la carreta juntos, eso es lo que nosotros pensamos, 
en eso estamos  en este momento está la Comisión ya el lunes si Dios quiere la instalamos 
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otra vez, ya leímos la Presidencia y la Secretaría para empezar a caminar para ver que 
podemos jalar para la provincia, en este momento en la Asamblea Legislativa estamos los 
57 diputados estamos esperando que el Gobierno convoque proyectos de verdad, para 
que convoque los proyectos para poder caminar hasta el momento no hemos recibido 
proyectos, no han convocado proyectos que nos ayuden mucho, sustantivos como dijo 
una Diputada son chayotes casi los que han convocado, pero en eso estamos viendo a 
ver cómo hacemos para trabajar, felicitarlos a todos los que están aquí, todas las personas 
tanto los que están aquí, los Turrialbeños que están en la Sesión observándola porque 
demuestra que tienen un interés en la parte de política, o sea en la parte comunal que 
están aquí escuchando la Sesión, a todos los Regidores, a los Síndicos, al señor Alcalde, 
todos aceptar, todo el mundo piensa que llegamos aquí a ganar una millonada y no, o sea 
la mayoría de todos ustedes están aquí por Turrialba, estamos por Turrialba por el Cantón, 
necesitamos que camine, si el Cantón camina, si el Cantón tiene mayor seguridad, si 
logramos que se drague el río Turrialba, si logramos que se arregle la alcantarilla que está 
mal en Tres equis que se sale el agua e inunda el CEN-CINAI, si logramos mejorar las 
carreteras, si logramos más proyectos de vivienda, si logramos mayor producción todos 
nos vamos a beneficiar porque todos estamos viviendo aquí, todos necesitamos que esto 
camine que esto mejore, que tengamos más seguridad, que tengamos todo, entonces yo 
creo aquí es jalar todos juntos para lograr que el pueblo se desarrolle y que tengamos 
resultados. Yo el día de hoy vine a ponerme a las órdenes de ustedes, habíamos 
quedamos hace como 20 días, pero bueno no he podido y hoy el señor Presidente me dio 
la audiencia y gracias a ustedes por recibirme, la idea era esa venir, aunque ya nos 
conozco a todos, pero reconocerlos y ponerme a la orden de la Municipalidad para trabajar 
en conjunto desde la Asamblea Legislativa lo que podamos hacer, yo sé que doña 
Rosaura que también creo que un día de estos la reciben, ella también está en la misma 
sintonía de nosotros de trabajar por Turrialba de acompañarlos y apoyarlos y tenemos el 
despacho allá en la Asamblea Legislativa puertas abiertas lo que ustedes necesiten ahí 
están, ahí tenemos los asesores también que nos pueden ayudar, proyectos de Ley que 
haya que hacer todo lo que sea del ámbito de la Asamblea Legislativa con muchísimo 
gusto colaborar y también uno sabe ustedes son los que más conocen aquí, porque 
ustedes están día a día, yo voy a estar en San José esta semana, pero entonces lo que 
ustedes necesiten, las cuestionen que me lleguen a mi allá a la Asamblea yo se las estaré 
trasladando a ustedes que tienen la competencia local y en lo que pueda ayudarles con 
muchísimo gusto, maso menos eso era lo que quería y escucharlos a ustedes para 
ponernos a la disposición, aquí esta don Edgar Mata que va estar de asesor mío, allá está 
doña Karla que es de Tuis, es la periodista que está trabajando allá en la Asamblea 
conmigo, yo sé que todo el despacho lo ponemos a disposición de ustedes para lo que 
necesiten y muchísimas gracias por recibirme, más que todo a eso vine a ver los 
problemas y pedirles también impulsar la idea mía en los 4 años es ayudar también mucho 
con la canalización del río Turrialba que ya está aquí a 75 metros de la Municipalidad, ver 
cómo hacemos para conseguir recursos porque a mi cada vez que llueve me da miedo 
que se salga ese río y pase por el centro de Turrialba dentro de las primeras cosas que 
se llevaría seria la Municipalidad entonces tenemos que ver y ayudar e impulsar para ver 
donde conseguimos los medios, para nuevamente hacer una canalización buena en ese 
rio, entre otras cosas, el matadero Municipal también me cuentan, bueno no hay matadero 
en Turrialba entonces me cuentan los ganaderos que tienen que estar saliendo, ya 
Turrialba es una región ganadera, entonces hay que ver que hacemos en ese campo en 
ese sentido y muchas cosas como lo dije ahora los proyectos de vivienda, la parte de 
turismo, apoyar todo lo que es la parte de turismo que eso deja mucho a la comunidad, 
esas carreras de bicicleta que es turismo limpio, son cosas que ayudan mucho para que 
circule la economía aquí, y no diay ahí estamos en la Asamblea Legislativa, agradecerles 
haberme recibido y muchas gracias, aquí estamos y aquí vamos a estar. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Hace un mes maso menos 
recibidos a don Antonio Ortega el Diputado de Frente Amplio, pero era Diputado Electo, 
todavía no había entrado en funciones, de las personas que ya están ejerciendo el puesto 
como Diputados, don Alejandro es el primero que viene aquí a conversar con nosotros, 
cosa que como Presidente Municipal reconozco, él no espero que lo llamáramos, él se 
vino y dijo aquí estoy, esa es la actitud que debemos de tener para hacer cambiar los 
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preceptos demográficos, sí el Concejo está enterado yo se lo dije de que doña Rosaura 
también ha solicitado audiencia, hoy no podía estar porque estaba en Tucurrique, pero 
ella me dijo igual que quería hacerlo ascendente de Junio, pretendíamos hacerlo en la 
primera de junio, pero ella no va estar en el país entonces estamos corriendo un poquito 
la audiencia, ahí estoy en constante comunicación con ella, yo por lo menos hablo una 
vez al día con doña Rosaura, entonces si he podido conversar con ella y si me dijo que se 
dificultaba para el otro viernes, bueno el primer viernes de junio, si siento que si podríamos 
decir que es una muestra de mucha humildad de su parte venir a esta Sesión y ser usted 
el que por iniciativa propia tocara la puerta del Gobierno Municipal y desde la Presidencia 
Municipal reconocemos ese acto, eso demuestra mucho su de personalidad y ese sello 
que se le está dando a su Diputación, es un sello cercano a la gente, eso es bueno, eso 
es muy muy bueno.  

Reg. Kevin Aguilar Sandí: Muy contento de recibirlo y muy contento de escuchar esas 
palabras suyas al inicio donde nos dice que desde el día uno que usted llegó a la Asamblea 
Legislativa quiso entablar una buena relación con doña Rosaura, me parece que eso es 
parte fundamental de su trabajo y si algo se le criticó a los Diputados anteriores fue que 
no tuvieron esa unión ni nunca pudieron ponerse de acuerdo, ojalá que usted con doña 
Rosaura y no solo con doña Rosaura sino con los demás Diputados de Cartago logren 
establecer esa coyuntura que es realidad necesitamos todos, es importante tener claro 
algunos proyectos que nosotros tenemos como Concejo Municipal que vamos a tener que 
apoyar todo para sacar adelante, me parece importante que usted en algún momento los 
conozca ya eso quedará de acuerdo a nosotros que le vayamos pasando la información, 
pero si creemos relevante esa posición y nos parece también como lo  hablábamos ahora 
antes que nosotros teníamos una reunión la fracción con don Alejandro de la presencia 
de  don Edgar aquí en Turrialba, que nos ayude los días martes que tengamos Concejo 
Municipal para asesorarnos en algunos temas que nosotros creemos son vitales para 
nuestra labor como fracción, entonces más que todo eso, que sepa que nosotros vamos 
a estar ahí al cañón también dispuestos a trabajar en lo que haya que hacer, tenemos que 
sacar algunas cosas muy muy importantes ahora veíamos el tema de Tres Equis con esa 
bendita alcantarilla y yo creo que eso es algo relevante y primordial, es algo que vamos a 
tener que ver cómo resolvemos ahí entre todos porque es una situación que agrava toda 
una comunidad y no solo eso, sino los niños de esa comunidad y nos podemos permitir 
que ahora con la llegada del invierno se ponga más complicado el asunto, entonces igual 
que usted se pone a dispensas nosotros, yo pienso nosotros también estamos a dispensas 
de usted como Diputado y aunque sabemos que ya existe esa diferencia de que ya los 
Diputados no son como antes, donde podían dar dineros cada rato y arreglar situaciones 
por partidas, pues si sabemos que la participación de ustedes es muy relevante en este 
sentido, entonces darle la bienvenida, agradecerle a usted, bien que lo dice el señor 
Presidente ese acto de humildad de haber venido primero usted a solicitar una audiencia 
con nosotros como Concejo Municipal, yo creo tiene que ser prioritario porque para 
nosotros sin duda alguna tener la presencia de un Diputado siempre es de buena labor, 
esperamos con todo el sentido de la palabra que a usted le vaya lo mejor, sabemos que 
si a usted le va bien a nosotros nos va ir muy bien también y entonces cuente con nosotros, 
tal vez esté hablando yo por mis compañeros pero creo que es así, cuente con nosotros 
como Concejo Municipal para sacar todas las cosas en adelante que a este Cantón le 
benefician lo más pronto posible.  

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Tenemos a un Diputado de la 
Republica con nosotros, eso es bueno, no sé ahora usted don Alejandro nos puede contar 
en cuales Comisiones lo ubicaron, que eso es bueno, un Diputado puede ir a cualquier 
Comisión, es igual que los Regidores puede ir a cualquiera, pero también es bueno esa 
interesa que tenga usted en las Comisiones Legislativas, sé que no es su primer 
experiencia porque ya usted ha trabajado en la Asamblea, estuvo en un Departamento 
muy importante de participación ciudadana entonces conoce esa situación y me parece 
que eso es importante de resaltarlo.  

Reg. Walding Bermúdez Gamboa: Bienvenido a Turrialba, realmente que bueno que hoy 
nos está visitando porque es muy importante para el Cantón de Turrialba tender puentes 
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para el desarrollo y tender puentes para tener una mejor calidad de vida de todos los 
ciudadanos que vivimos acá. Turrialba es un Cantón sumamente hermoso, muy tranquilo 
donde vemos que tenemos que irnos preparando para enfrentar ese campo demográfico 
que estamos experimentando no solamente en todo el país y no solamente aquí en el 
Cantón de Turrialba, realmente crear condiciones para las personas que vamos muy 
pronto a ser a engrosar esa población de adultos mayores y creo que por acá hay 
compañeros que sería importante que expresaran sobre los proyectos que ellos tienen al 
respecto. Es muy importante unir las fuerzas políticas yo soy consciente y admiro a otros 
territorios donde todas las fuerzas políticas van hacia la misma dirección, las obras se 
tienen que hacer sin importar quién y creo que es una visión que un político debe de tener, 
dejar esas patrañas y esas cuestiones aparte y trabajar siempre por el bien común y 
muchas veces en Turrialba nos gusta majarnos la manguera entre nosotros mismos y 
eclipsar a otra persona porque no tiene la capacidad de tener luz propia, entonces es muy 
importante de que usted tienda sus puentes con doña Rosaura que es Turrialbeña 
también, pero también con los 7 y con los 57 Diputados, ver toda esa oportunidad que 
tenemos acá y es importante de que dejemos esa maquinaria electorera que mucho mal 
nos hace, cada 2 años la gente va y visita líderes comunales o líderes de Asociaciones 
de Desarrollo, etcétera, queda electa la persona y después no vuelven y ya la gente está 
cansada de eso, es muy importante que los Diputados tengan un trabajo territorial para 
que se hagan presente en busca de las mejoras para toda la población en general. Vamos 
a trabajar por Turrialba en lo personal ofrezco mis servicios como persona que está en 
este Concejo Municipal para trabajar por Turrialba, por una agenda común que venga a 
buscar solución a las mayorías y como le dije anteriormente, que se hagan las obras sin 
importar a quien, Turrialba tiene muchos retardos, Puente Blanco para mi es una 
frustración para todo el centro de Turrialba que todavía donde estemos todavía no se sabe 
si va a construir o no el Puente Blanco, han pasado muchos tiempos desde el 2002 para 
acá que se cayó la primera vez lo han reconstruido y vemos todo el colapso que tiene 
Turrialba, se ha hecho esfuerzos por tener los recursos para comprar el puente pero no 
sabemos cómo está el proceso del resto que hace falta, entonces a usted le corresponde 
y ayudarle por el Concejo Municipal si podemos y la Alcaldía por supuesto de que esa 
obra se logre para Turrialba, es un granito que tenemos y que es una deuda de todos los 
que hemos estado ocupando diferentes puestos políticos por este pueblo y que ya no 
podemos darle más retardo a esa situación, el turismo que usted hablo es una herramienta 
importante para Turrialba y háblemelo algo que es el acceso al Volcán Turrialba, aunque 
ha estado judicializado es importante que el Procurador General de la Republica se 
manifieste y le demos una salida pronta y oportuna a esta situación del Volcán Turrialba, 
porque puede ser una herramienta que no solamente nos puede permitir a crecer a 
nosotros sino a toda la provincia, es un tema provincia y país, porque así podríamos 
ingresar a esta parte norte del Cantón, tenemos proyectos socio-productivos que están 
ahí como la subasta ganadera, como la planta agroindustrial en Atirro que es 
importantísimo, ya se tienen los terrenos, una avance bastante considerable, pero hace 
falta darle ese impulso importante porque va beneficiar a la población de Turrialba, 
educación, problemas tremendos con la cuidad educativa que se han quedado y vemos 
que los recursos son cada día más escasos, los carriles de ascenso desgraciadamente 
bueno yo estuve en la Asamblea Legislativa y se iba encaminado se hicieron varios oficios 
que puedo dárselos a ustedes, la gestión de doña Laura y en eso reventó la Pandemia y 
todo el problema que hubo, iban excluidos de pre factibilidad y se quedó ahí, pero 
recordemos que Turrialba tiene que conectarse con el Valle Central de la mejor forma y 
ojalá del Caribe porque es la oportunidad de desarrollo macro que tenemos para este 
Cantón, también vemos que es importante la cuidad Turrialba que yo pienso de que 
Turrialba tenemos ir migrando para aquella parte sur donde va estar el hospital nuevo que 
ahí estén todas las oficinas del Gobierno, sé que hay propuestas de ciudadanos 
Turrialbeños como Walter Coto que lo propone muy bien y que ojala se pueda trabajar, ya 
hoy el Ministerio de Educación, la Regional ya se fue de aquí del Centro y está en el 
CATIE, entonces hay que buscar mecanismos para que bomberos, para que el MAG, el 
INDER, el Ministerio de Educación Pública, etcétera, que alquilan aquí negocios en 
Turrialba centro se vayan y se pueda hacer algún tipo para que se instalen en esa parte 
de Turrialba  porque para allá es una parte segura, una parte donde la cuidad debe ir 
creciendo, por último la conectividad es un problema, si Turrialba quiere ser una ciudad o 



MUNICIPALIDAD DE TURRIALBA 
CONCEJO MUNICIPAL 

DEPARTAMENTO SECRETARÍA 
CEDULA JURIDICA 3-014-042088 

un cantón competitivo tenemos que mejorar la conectividad, o sea que llegue a todos los 
rincones y para mi es inaudito que CONATEL tenga tantos millones de colones guardados 
en dólares y que las personas de Turrialba en Tuis por ejemplo no tengan conectividad, 
conozco casos de personas ciudadanas Turrialbeñas que tiene que irse a trabajar afuera 
de Turrialba porque no tienen conectividad en vista de que ellos trabajan como en Call 
Center, entonces es una oportunidad de empleo para Turrialba que sería muy muy 
importante, y para que ir terminando porque si es importante hay que hablarlo y 
aprovechar el tiempo al máximo, podemos hacerlo en una segunda ronda también vemos 
que la infraestructura es el mal país, el mal Turrialbeño que tenemos ahora, la ruta 10 un 
abandono tremendo, la 230, la 232, la 413 que por dicha se están invirtiendo ¢913.000.000 
que es la ruta a Pacayitas a salir a Tres Equis, eso ha sido una gestión muy grande y yo 
soy siempre, si usted supiera don Alejandro por lo que uno tuvo que luchar para que 
salieran esos ¢913.000.000, o sea no estaban los recursos y fue un pleito que este 
servidor hizo y le di la herramienta a la jefa en ese momento doña Laura, para que doña 
Laura hablara a la Unidad Presupuestal porque esos los pleitos le toca a usted o con el 
Ministro o con  lo que sea para que usted lo haga, entonces se logró esa ruta, pero es un 
deterioro bastante considerable, la 415 Santa Teresita y vemos que eso es un  mal país y 
por último la ruta 2 la Florencio del Castillo, soy Turrialbeño pero también soy Cartaginés 
a Cartago hay que darle las herramientas para que sea competitivo, porque si no cada día 
vamos hacer menos y no podemos permitir eso, porque va ser un rezago político y un 
rezago social también, entonces hay que buscar los mecanismos para que las personas 
que viajan desde Turrialba tengan una forma más cercana de hacerlo, entonces esto es 
sumamente importante, trabajar conjuntamente, no es que le quitará a nadie porque a 
veces en la político dicen que sutanito es un inútil sutanito es lo otro, pero tampoco hago 
nada para hacerlo y aquí es el trabajar completamente y creo que hay que ser así de esa 
forma, no es calificando a las personas que estamos acá al frente de esto de la ciudadanía 
y vernos todos como aleados para buscar el desarrollo del Turrialba que es lo que todos 
preocupáramos. 

Reg. Flora Solano Salguero: Bienvenido hoy a esta Sesión, muchísimas gracias. Yo si 
quiero, aquí no se le puede pedir mucho porque pedimos y pedimos y creemos que las 
cosas son ya, con todo lo que ha pasado los Diputados anteriores ellos no cumplen la 
totalidad de lo que uno les pide, por eso no hay que pedirles tanto, en mi caso como líder 
de una Asociacion de Desarrollo si pedirles que por favor logren reforzar los recursos de 
esas Asociaciones porque las Asociaciones no tienen dinero, con lo que se hace en las 
comunidades, ese sería uno, porque la vez pasada minimizaron cortaron presupuesto 
partidas específicas hace 2,3 años que no hay partidas específicas para los 12 distritos, 
con qué trabajan los distritos con las uñas, son cositas que yo siento que eso se va a 
Hacienda yo sé que tiene un proceso, pero que no se olviden de las partidas específicas 
que no se olviden de los Sindico que trabajan mucho para sus comunidades y para mí son 
muy importantes los Síndicos y ojalá siempre estén en las Sesiones para que escuche 
desde el inicio hasta el final lo que se vive en una Sesión Municipal, aquí si le podremos 
decir talvez si pudiera rescatar algunos recursos para plantas de tratamiento tenemos una 
comunidad, la comunidad de Carmen Lyra que en esos momentos está pasando algo bien 
grave puede contar de ¢800.000 a ¢10.000.000 una planta de tratamiento pero yo siento 
que no es que todo nos los tienen que dar busquemos recursos, hagamos actividades y 
sí que usted nos colabore, son 7 u 8 cantones que les corresponden a ustedes porque no 
solo Turrialba, la gente hay veces es que no ha hecho nada ese Diputado, pero no sabe 
que no hay 7 u 8 más cantones esperando esa visita que hoy nos está haciendo usted, 
en cuanto a vivienda, hay una comunidad que se llama Los Olivos, donde don Edgar fue 
Asesor, talvez si nos colabora con eso porque hay 80 familias que se les va donar un 
terreno, un pedazo de franja de terreno, pero no se ha podido hacer nada, a ver si 
retomamos de nuevo, usted como Asesor, ya yo le había pedido a don Arturo al Presidente 
que por favor retomemos ese tema son 80 familias y todos los días la gente quiere meterse 
ahí, pero están en un precario y queremos sacarla porque se proyecto tiene 37 años, 37 
años que no se ha podido lograr que esa gente salga adelante. Había una Comisión que 
ya teníamos hasta los planos de la casa siempre y cuando podamos adquirir esa franja 
de terreno para hacerla cambiar o averiguar exactamente qué pasa con el camino y que 
don Edgar le digo a don Alejandro le dé permiso eso se lo pido con todo respeto de verdad 
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y lo de la planta de tratamiento eso ha sido bien difícil porque la gente no sabe ni que 
hacer, llega todo el  excremento en las calles y más cuando llueve, generar empleo 
preparémonos por si vienen mesas o el mismo don Alejandro nos puede ahí colaborar 
porque yo sé que él ama a Turrialba, ama a su papá, donde yo vivo don Ovidio Pacheco 
me doy el lujo de decirlo porque lo quiero mucho, que él fue un generador una persona 
que lucho para que un montón de familias hoy estén ahí con sus casitas aunque sea de 
bono, pero ahí tenemos las casitas muchas familias, entonces agradecerle no le pido 
mucho porque no creo que se cumplan todos, pero si a grandes rasgos como líder 
comunal porque siempre peleo por la comunidad y trabajamos con las uñas para ver si 
esos recursos de las Asociaciones de Desarrollo no vuelvan a bajar, hay salones 
comunales que no se terminan porque lo que dan es demasiado poco, los tienen 
abandonados y ahí también hay que azocar a las Asociaciones de Desarrollo para que 
cumplan y que tengan lugares bonitos en sus comunidades, en cuanto pueda usted  por 
darse una vueltica a la comunidad de Torrealba, Verolís 1 y 2, le mostramos las cositas 
buenas que hacemos ahí con ventas de pozol y ahí hemos ido saliendo, pagamos la luz, 
pagamos chapia porque no tenemos, porque no tenemos, la Municipalidad tenemos 9 
parques y la Municipalidad no nos colabora porque no pagamos ese impuesto así que 
muchísimas gracias y muchísimas bendiciones.  

Reg. Mariano Sáenz Murillo: Muy bienvenido a esta su casa, realmente agradecerle a 
Dios también por la oportunidad que le da por la oportunidad de ejercer este puesto, creo 
que es muy duro, realmente yo no voy a pedir mucho, más bien en realidad es desearle 
mucha suerte estamos en prácticamente, bueno lo digo estamos porque en este momento 
la posesión es usted que está acá en un Gobierno de oposición, en un Gobierno donde 
no ha iniciado muy claro, prácticamente el inicio de este Gobierno ha sido muy enredado, 
de hecho se ve la falta de proyectos, la falta de trabajos en la Asamblea Legislativa por 
no aporte de la Presidencia, si estando en el Gobierno durante este tiempo hemos tenido 
Diputados y Turrialba no ha crecido, entonces yo creo que es muy difícil, es muy difícil 
siendo parte de oposición lo que yo creo que sí le puedo pedir y sé que lo que va hacer, 
porque conozco a su familia, conozco el trabajo de su papá, en realidad uno ve que les va 
tocar trabajar bastante duro tanto a usted como a la Diputada de nuestro Partido, pero en 
base a trabajo, lo decía el compañero Walding, abrir puentes, abrir oportunidades en los 
distintos Ministerios, tocar puertas es algo que les va tocar por ser la misma parte de la 
oposición y sí es trabajo por Turrialba, por los distritos, por las distintas instituciones, 
estamos viviendo momentos bastantes difíciles donde el pueblo Turrialbeño se está 
viendo muy afectado por la situación de la Pandemia, por la falta de trabajo creo que es 
algo que ya usted no desconoce, usted en la campaña política visitó todo el Cantón de 
Turrialba, visitó la provincia, sé que es un Diputado de Provincia, pero con sangre 
Turrialbeña, esperamos en Dios que esa sangre que ese calor Turrialbeño que usted y 
doña Rosaura llevan también sea para el beneficio de nuestro Cantón, sería muy 
importante retomar el asunto del Puente de las Mongas que llamamos el Puente Blanco, 
que ojalá no quedé ahí en un sueño, ya se dio el asunto de que hay planos, de que hay 
posibilidades, de que supuestamente hasta quedó parte del presupuesto ahí de camino, 
entonces creo que si existen todas estas, eso sería importantísimo para abrir el espacio a 
todos los barrios del este a toda la zona de Santa Teresita, Peralta también para que 
pueda haber un mejor flujo de tránsito y esto va favorecer mucho a la zona de Turrialba, 
también viene lo del nuevo hospital, necesitamos vías de acceso al nuevo hospital para 
general más agilidad en el tránsito hacia la zona, vemos que la zona de los San Juanes, 
va ser una zona donde se va necesitar que se pueda gestionar el tránsito, mejorar 
condiciones en las zonas de Pejibaye, Tucurrique, toda esta zona que se puede conectar 
que puede ser también un pulmón para nuestro Cantón, porque solo pensamos en la ruta 
K y también vemos que por la zona de Tucurrique – Pejibaye se pueden abrir espacios 
que pueda generar un mejor transito también hacia el lado este de salir acá por la parte 
de la Suiza. Yo realmente se del conocimiento suyo, de los problemas de Turrialba, creo 
que tiene una mano derecha bastante fuerte, una persona que ayudo mucho Turrialba, 
don Ovidio Pacheco es una persona que admiro mucho realmente, por la labor que el 
gestó y yo sé que él también va estar ahí hablándole fuerte al oído, porque yo conozco 
también lo que él ama esta zona, realmente lo más que puedo es desearle mucha suerte, 
pedirme trabajo yo sé que usted lo va dar, pero por el bienestar de Cantón, por el bienestar 
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de la Provincia y esperando en Dios que dentro de 4 años, ya cuando esté finalizando la 
gestión ojalá Dios primero se puedan lograr muchos de sus proyectos para el bienestar 
del nuestro Cantón. Muchas gracias y espero en Dios que todo sea bastante bueno para 
que también nos veamos favorecidos nosotros.   

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Yo le voy a decir una cosa, 
antes de darle la palabra a don Octavio, tiene una mano derecha que es don Ovidio, pero 
también la mano que es don Edgar Mata, un hombre con mucha destreza, fue Alcalde, 
fue compañero Regidor conmigo y sé lo capaz que es, es un hombre muy muy dedicado 
y tiene un gran corazón, es un hombre muy humilde, usted sabe Edgar lo que pienso de 
usted, el cariño que le tengo.    

Reg. Octavio Arce Obando – Vicepresidente Municipal: Señor Diputado que dicha 
tenerlo el día de hoy por aquí, ahora si para decirle felicidades, porque lo hemos hecho, 
pero vía virtual, para mí es un honor que le día de hoy nos visite, que nos haya traído 
algunas ideas y también nos haya abierto las puertas de su despacho, así como a don 
Edgar y a doña Karla, gracias por estar por acá, como dijo Mariano yo no soy de pedir 
tanto ahorita, porque más bien la dinámica es un poco difícil, es un Gobierno nuevo, está 
estructurando de cierta forma y creo que articular en este momento es difícil, igual creo 
que este ejercicio es importante, porque así compartimos ideas, pensamientos, estoy muy 
de acuerdo con muchas de las propuestas de don Walding igualmente con los demás 
compañeros, pero me parece que don Walding fue un poco más profundo, fue más al 
fondo del asunto, igual que todos creo que lo que es Turrialba Centro pedimos todos lo 
mismo, ojalá que nos ayuden con lo que es el puente de las fotos, yo le digo el puente de 
las fotos porque cada 4 años o cada 2 años todo el mundo se toma fotos ahí, entonces 
creo que ya es hora de que, aunque nos de gracia, a veces lo tomamos en chota de que 
se haga algo por este Puente Blanco, Puente de las Mongas, me parece que es 
importante, la parte de la agricultura también, la provincia de Cartago es una provincia 
productora en la parte de la agricultura y me parece que es muy importante darle un poco 
más de auge, la parte ganadera como lo expuso usted, en Turrialba sea como sea ha ido 
creciendo el ganado de muchas formas entonces, creo que dar un impulso por ahí también 
es importante ir creciendo, empresas que quieran venir, si usted sabe de una empresa 
vaya para Turrialba les dice nada más porque aquí ocupamos empleo a gritos, son 
muchas las situaciones que nosotros vivimos diariamente y las personas nos hablan, sé 
que el señor Alcalde a veces se cansa de estar escuchando también que la gente ocupa 
empleo, el señor Vicepresidente, mis compañeros Regidores, los compañeros Síndicos lo 
viven en carne propia en sus pueblos también, talvez uno viaje va y ve los problemas que 
hay y siempre el factor importante es el empleo, aparte de las carreteras y también la 
seguridad, pero me parece que sí sería lo más importante para empezar a crecer un poco, 
diríamos nosotros los aportes que hemos dado ojalá se tomen en cuenta en algún 
momento, igual si tiene nexo muy fuerte ahorita con doña Rosaura me parece importante 
porque esto se trabaja así en conjunto, haciendo encadenamientos importantes y tratando 
de sacar lo mejor de cada uno para que Turrialba crezca, para ustedes que Cartago 
crezca, pero me parece sumamente importante conozco a don Alejandro y se la calidad 
de persona que es y sin dudas sé que es un ser humano que tiene esa luz con todo el 
mundo se encuentra bien, usted no encuentra una persona que se diga que ha tenido 
problemas con don Alejandro, entonces creo que por ahí esa parte social le va ayudar 
mucho para hacer enlaces y ser una persona que comunique unas con otras y creo que 
sin más, felicitarlo nuevamente y desearle lo mejor, que sus proyectos sean una realidad 
dentro de una Asamblea que es un poco difícil a veces y esperando lo mejor tanto para 
Costa Rica, Cartago y Turrialba.   

Sind. Alfonso Álvarez Vargas: Como Sindico distrito la Suiza, uno de los distritos más 
grandes del Cantón de Turrialba, con 12 distritos que sinceramente con diferentes 
problemas todos, yo sé que los compañeros Regidores lo han manifestado que muy difícil 
tanto acumulamiento que ha habido en Turrialba a raíz de muchas cosas, acumulados 
que se han dado en Gobiernos anteriores y se ha venido acumulando ciertas cosas que a 
la hora de llegada pues no se ha dado mantenimiento y seguimiento a muchas cosas que 
hoy pues nos afecta el Cantón y para usted Alejandro yo sé que no es desconocido el 
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Cantón de Turrialba, yo sé que usted conoce toda la situación teje y maneje y para que 
don Ovidio, tiene un gran Asesor, de todos los problemas del Cantón de diferentes índoles 
en los 12 distritos de los 12 Síndicos y Consejos de Distrito uno de los problemas que en 
este momento nos aqueja bastante es la situación de Atirro, no hace mucho hace unos 
días se hizo una manifestación en el Ingenio con algunos agricultores cañeros para 
presionar a INFOCOOP para pagar los ajustes que le deben a los agricultores de caña 
desde el 2017-2018, deben ajusten de caña a agricultores, si mal no entiendo creo que 
hay un Decreto de Ley en la Asamblea Legislativa que quedó de anterior donde 
INFOCOOP tiene que pagarle esos ajustes a los cañeros, entonces hemos estado en ese 
proceso aparte de esa manifestación, pero en algún momento nos dijeron que el 
INFOCOOP no tenía la Junta Directiva, pero eso son cosas que en este momento los 
agricultores siempre los agricultores que siempre han sido los más marginados y yo me 
cuento como agricultor, marginados y son los que nos dan de comer, son los que 
estabilizan la economía, un compañero decía el Medico o cualquier otra parte profesional 
la necesitamos talvez cada mes, cada dos meses, cada tres meses, cada año, talvez no, 
pero el agricultor lo necesitamos por lo menos sus 4 o 6 veces al día, necesitamos del 
agricultor, entonces hemos estado tratando con la Cámara de Cañeros que es la única 
que apoya un poquito el agricultor la Cámara de Cañeros que un día de estos hicimos la 
reunión con don Eduardo Fonseca el Gerente para irle buscando a nivel de Cámaras ese 
apoyo hacia el agricultor que en este momento el abono que costaba ¢8000 y resto, el 
abono más sencillo para por ejemplo el café en este momento vale ¢38.000, entonces así 
con ese ejemplo, así todo lo que son químicos, entonces yo creo que para agricultores en 
este momento es duro y el Ingenio de Atirro que en este momento se pretende que un 
trapiche que esto y que le otro yo creo que todavía está a tiempo de ver que se puede 
hacer con el Ingenio de Atirro y con los agricultores con la caña y el café, aunque toda una 
vida ha sido caña y café pero hay que cambiar, nos da miedo el cambio, nos da miedo 
buscar otros productos que hay en este momento que nos pueden buscar la mejor forma 
de salir, pero a veces nos da miedo el cambio entonces seguimos siempre con el café y 
la caña, entonces todo la situación de Turrialba yo creo que esto un tema que está 
candente en Atirro, ya hicimos una manifestación pronto talvez vamos hacer algo más 
fuerte, buscando la situación de los cañeros con ese ajuste y la situación del Ingenio 
dentro de todo los problemas que tenemos en el Cantón, yo sé que no tiene usted una 
varita mágica para ver toda la situación como lo hicieron los compañeros es demasiada, 
pero si es un tema que necesitamos todo el apoyo para ver si logramos pues darle un 
respiro a los agricultores en este caso a los Cañeros con ese ajuste de INFOCOOP que 
está en la Asamblea Legislativa los Diputados anteriores. Muchas gracias señor 
Presidente y felicidades Pacheco, cuente con la Suiza, con el Consejo de Distrito y cuando 
tenga el gusto de visitarnos allá con mucho gusto hacemos una reunión y con mucho gusto 
será bienvenido.   

Sind. Orlando Morales Araya: Tiempo atrás yo trabajé a la par de su padre y sacamos 
buenos proyectos para Santa Rosa y yo espero que usted voltee los ojos para el Cantón 
de Turrialba, desgraciadamente han llegado Ex Diputados ya, la verdad es que solo se 
dedicaron hacer política desde la Asamblea y no hicieron nada, sólo una señora dio la 
cara por Turrialba, yo como Síndico de Santa Rosa tenemos muchos problemas ahí y yo 
espero que trabajemos de la Asamblea, Municipalidad para sacar abante muchas cosas 
que faltan el Cantón, no solo en el distrito de Santa Rosa sino en todo el Cantón, con su 
padre sacamos un proyecto de vivienda en Santa Rosa por aquí están unos compañeros 
que no me dejan mentir, cuando yo era presidente de la Asociación de Desarrollo doné el 
terreno a la CCSS para que estuviera el Ebais, ahí está me ayudó don Oviedo que se lo 
agradezco un montón yo espero que usted voltee los ojos para el Cantón de Turrialba.  

Reg. Adriano Rodríguez Zamora: Señor Diputado muchas gracias por estar en esta 
actividad, yo no soy de mucho hablar, pero si hay un aspecto muy importante que me 
inquieta es el sector agropecuario muy descuidado en los últimos Gobiernos, esperaría 
que usted nos apoye en todas las políticas agropecuarias ya que, Turrialba tienen un 
potencial grandísimo para desarrollarse en muchos temas, pero el sector agropecuario ha 
sido bastante descuidado y solicito todo su apoyo para todas las iniciativas en referente a 
este tema contar con su apoyo y felicitarlo por el encadenamiento y dejar de un lado las 
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banderas y el primer día como dice usted reunirse con la otra Diputada de Turrialba y que 
juntos vayamos en un camino adecuado para el desarrollo de Turrialba.  

Sind. Yamileth Rivera Bocarino: Tuvimos alguna reunión allá en la Cámara hace un 
tiempo, de hecho que está aquí debe acordarse de alguna palabra que yo le dije por ahí, 
quiero decirle que sí, en parte de lo que dice el compañero Alfonso pues gracias a Dios 
creo que por algunas gestiones que han hecho Diputados si hay luz blanca talvez para 
este dinero que por injusticia no se le entregó a los Cañeros que fue los adelantos y la 
liquidación que se quedó debiendo hace varios años, pero yo creo que hay una luz por 
ahí y yo tengo toda la fe, estoy segura se les va entregar ese dinero que sí lo que ha 
atrasado como en todo, todo lo que es Gubernamental se atrasa por muchas cosas, por 
documentos que faltan, por algunas firmas y por la reunión Directiva del INFOCOOP, que 
hasta hace poco se volvió a nombrar, pero tienen otra vez que volver a constituir, por eso 
había un atraso, pero Dios primero se va conceder una lucha tan grande y lo del Ingenio 
pues sí se sigue batallando, se sigue luchando porque Turrialba vuelva a tener su Ingenio 
como debe ser, Turrialba es una zona cañera, la Campiña Azucarera que yo creo es un 
orgullo a nivel nacional, ahora por ese lado si es cierto, el agricultor ha sido, esto de los 
insumos no es solamente que sea de Costa Rica, esto está pasando a nivel mundial, que 
sí lo quisiéramos que a través de usted pueda gestionar algún convenio para que estos 
insumos que nos llegan a nosotros nos den un menor valor, es decir que nos hagan un 
precio, que consideren que el agricultor no puede, es decir que no dan los costos para 
seguir manteniendo la agricultura que realmente sin los agricultores no hubiera comida en 
la mesa, yo creo que cualquiera lo sabe, ahora hay una parte que yo quisiera que usted 
pudiera gestionar que es la parte de las redes a nivel del internet, que pasa que usted 
pudiera gestionar o hacer alguna reunión con los del ICE porque el problema que tenemos 
de internet en Turrialba en algunas zonas es muy difícil no llega, mucha gente tiene 
teletrabajo bueno los estudiantes no sé cómo hicieron en estos 2 años que pasaron porque 
tuvieron que librar batallas muy duras, muchos no podían llevar los estudios como debía 
ser porque el internet falla, es decir el internet aquí en algunas zonas no sé por qué el ICE 
no se ha preocupado yo sé que talvez los recursos no han sido suficientes, pero yo sé que 
usted pudiera intervenir en eso, ahora hay otra parte, talvez esta parte de la salud que yo 
veo muy difícil es en cuanto al área de salud, es que en las clínicas no se puede dar la 
atención necesaria, se hacen muchas filas, pasa la gente haciendo filas horas y cuando 
llegan ya no hay campo, es decir que hubiera alguna forma que usted pudiera desde la 
Asamblea gestionar para que se regule esto, de que en las clínicas haya, no es que hay 
mal trato para las personas es que siempre no hay campo, atenderán un poquito de 
personas y las demás tienen que quedarse esperando son días y días de estar yendo, 
talvez usted puede gestionar eso a través de la CCSS, le agradezco mucho, lo felicito y 
que bueno que haga una alianza con doña Rosaura, yo pienso que hay que luchar por 
Turrialba, el Turrialba que estuvo antes de que se abriera el Zurquí, ese Turrialba tiene 
que volver ese Turrialba prospero que había antes de que se abriera el Zurquí.  

Reg. Walding Bermudez Gamboa: Yo hice una gran exposición de proyectos no es 
solamente, son proyectos que van encaminados que son necesarios para Turrialba, no es 
la carta al niño, sino va encaminado sino se debe comenzar en cero, eso es importante 
que usted lo tenga ahí presente, yo le podría hacer llegar tanto mis archivos, todos los 
contactos y todo esto con Edgar o la otra compañera Asesora para darle continuidad a la 
situación, como yo le dije al principio lo importante que se haga sin importar quien eso es 
lo importante que va beneficiar a la comunidad, yo como ciudadano y ya quito la labor 
Parlamentaria me preocupa mucho el Proyecto de Ley 43, es un proyecto que va a 
desmejorar el trabajo de los trabajadores Costarricenses, porque van a cambiar el horario 
de 8 horas diarias a 4, mucha gente dice que dicha vamos a tener 3 días libres, pero va 
implicar que las personas con ese nuevo horario van a tener que trabajar y no van a poder 
estudiar en horarios nocturnos por ejemplo, en Universidades, etcétera, los patrones le 
van a decir eso y algo muy preocupante también los patrones con esa Ley 43 van a dejar 
de pagar extras, va en detrimento los mismos trabajadores y ni para que decirles de las 
mujeres que prácticamente van a ir llegando a sus casas a las 9 de la noche, 8 de la noche 
y van a dejar aún más descuidadas sus familias y no solamente las mujeres, todos, 
entonces usted si le va competir votar a favor o en contra de ese Proyecto de Ley y si vota 
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a favor o en contra usted tiene la potestad para las reformas necesarias, la discusión, no 
lo apoyen de un solo a golpe de tambor porque así no son las cosas, hay que escuchar 
todas las personas que se ven involucradas en ese sistema y escuche usted como 
autoridad, escuche a las personas que se ven perjudicas por ese proyecto de Ley que 
desde mi formación ideológica y como Profesor de Estudios Sociales y Cívica considero 
que es nefasto para el trabajador costarricense y siempre lo iré a manifestar en contra de 
ese Proyecto de Ley porque es un atentado más contra la clase trabajadora que nos han 
leñateado en los últimos 4 años.  

M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal: Ahora me correspondió 
compartir con don Alejandro en la mañana creo que vimos una exposición bastante extensa, 
una foto muy rápida de cómo está el Cantón, yo creo que análisis del Cantón hay muchos, 
yo creo que lo primero sobre todo es ponerme en disposición ese es el papel que tiene que 
tener primero un Alcalde, estar en plena disposición de entender que lo primero que está 
es el bienestar de la comunidad y en ese sentido me ha tocado trabajar ya muchas agendas 
del Cantón por 6 años, he tenido que ver con vivienda, con infraestructura vial, 
lastimosamente seguimos funcionado en un estado altamente centralizado, muy poco 
desconcentrado yo sigo diciendo que seguimos batallando con feudos institucionales en 
donde vemos a veces competencias entre las mismas instituciones sin lograr entender de 
que las dinámicas del territorio se dan acá en el territorio, no se dan en ninguna oficina en 
San José, pero lastimosamente tenemos que todavía seguir con esa dinámica de seguir a 
lugar estas cosas a San José y en ese sentido en la medida que yo pueda llegar a sumar 
con ustedes o viceversa yo le agradezco, yo creo que don Alejandro en todas las 
conversaciones que hemos tenido siempre ha sido una disposición en ambos sentidos de 
eso, nosotros no dejamos ningún delgado en la historia lo vamos a ver porque cuando uno 
se muera no se acuerda de nada, lo más importante es poder en toda la disposición de 
nosotros para que las cosas que pasen ahorita puedan obtener el impacto y a mejorar la 
calidad de vida de nosotros. En ese sentido decirles hay muchos temas, yo creo que lo más 
importante tal vez es canalizarlo a través suyo o al despacho suyo para ver algunos temas 
y porque aquí yo podría enumerar mil pero no vamos a retener todos, cuando es un tema 
puntual ya me ha tacado trabajar y trabajaré con todos los Diputados de la República como 
conversamos, tenemos buenos amigos en común en la Asamblea Legislativa y la idea es 
esa, también desde la Asociación Nacional de Alcaldes Intendentes del cual yo soy 
miembro de la Junta Directiva, hay muchas cosas que podemos impulsar de manera 
conjunta y esa es la intención, desearle una legislatura de muchísimos éxitos y ese éxito 
que sean también para todos los compañeros, porque sabemos que si solo es su trabajo y 
el de los demás no tampoco vamos a mejorar mucho. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Me parece que los Diputados 
tienen muchas funciones pero, hay tres muy básicas: 1- Control Político, sea de Gobierno 
o de posición, 2- Labor Comunal y 3- La Labor de hacer Leyes de la parte legislativa; desde 
ese punto de vista tienen que tener esas tres connotaciones, en el Control Político, claro 
que hay que saber que todos somos miembros de un Gobierno y hay que tener tolerancia 
pero, no alcahuetería, en ese contexto hay que saber de qué, cuando inicia un nuevo 
Gobierno como toda escoba nueva, barre muy bien, ¿Qué pedimos?, parte de ese Control 
Político señor Diputado, de lo que hablaban los compañeros, cuantas promesas hemos 
escuchado del bendito Puente Blanco y no los han hecho, pero hay acciones tan sencillas 
como el demarcar la carretera Turrialba – Cartago, uno viene y yo no les voy a mentir, yo 
he terminado en un cañal pero, no haciendo nada, sino porque no veo la calle, he pasado 
recto y he ido en carril contrario y como los otros carros traen los focos uno se queda ahí, 
eso es terrible, cuantos accidentes hemos tenido en esta semana, en esta ruta, 5 son 
terribles, parte de ese Control, ahora uno va a la vuelta del 18 don Alejandro y aquellos 
charrales mire, van a salir terciopelos, hemos tenido como Gobierno una incapacidad hasta 
para hacer una chapia a la orilla de las Calles Nacionales y le aclaro eso a los ciudadanos, 
porque algunos dicen ¿y la Municipalidad?, 50 metros antes del Puente de La Isabel hay 
unos huecos terribles que yo he dejado las rotulas del carro mío, despues del Puente de 
Azul y no me deja mentir Adriano y los compañeros que van para el sector de Peralta y 
Santa Teresita los huecos son terribles, eso lo puede arreglar un Diputado o ¿esta duro?, 
porque Ministro de Transporte usted no es, ¿lo puede arreglar la Municipalidad?, tampoco 
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porque no somos rectores de las rutas Nacionales, podemos ¿presionar y señalar?, ¡sí!, y 
en eso debemos unir la fuerza para que como decía su papá, porque lo oí como mil veces, 
que el grito pase del Alto de la Victoria y decía que llegue más allá del Alto de Ochomogo y 
eso tenía una connotación cuando me lo conversaba Lic. Pacheco, era que ese grito tenía 
que ir junto porque si nos agarramos entre nosotros ese grito va hacer más débil, va hacer 
más liviano, necesitamos que ese grito sea más en conjunto para que pase el Alto de 
Ochomogo llegue a la Capital en un país tan centralista como este, para poder que las 
decisiones se tomen, con acciones tan sencillas como estas, la chapia alrededor de las 
rutas nacionales y la demarcación y Dios guarde ir de aquí a Siquirres, esa carretera es una 
amenaza, ya no se ve en una noche oscura con neblina y lluvia es un acta casi de generar 
un accidente, se ocupa presión, que digan que no hay plata, que no haya plata, yo no tengo 
porque velar con los problemas de San Carlos o Perez Zeledón, nosotros somos 
representantes de este pueblo tan sufrido y tan olvidado, hay que verlo, eso parte del 
Control Político; en las Leyes, hay muchas que se pueden mejorar, yo le estaba 
comentando al Lic. Pacheco, que me parece que la ley 3859 de Desarrollo a la Comunidad 
debe ser visualizada, debe ser analizada, aquí abemos dirigentes comunales en tres 
contextos, 1- como es posible que nos obliguen a las Asociaciones de Desarrollo a pagar 
con cheques, no nos dejan hacer simpe, ni usar una tarjeta para pagos y tenemos que ir a 
suplicar quien nos acepta un cheque porque la ley dice que tenemos que pagar con cheque, 
claro está el sistema de Caja Chica pero eso también es muy complico a veces, porque no 
modernizan la Ley modernizarla, también a veces en parte de la participación ciudadana, si 
una comunidad quiere organizarse en una Asociación a veces le ponen tanto pero, ahí 
están los de esta comunidad de la Fuente que no quieren con la Asociación porque como 
ya se dividió la comunidad entre Santa Teresita y Santa Cruz ya no les quieren aprobar una 
Asociación tecnócratas, que no entienden cuando un ciudadano tiene que salir desde la 
Fuente de Santa Teresita hasta Cartago a pedir esa documentación, falta de sensibilidad, 
ser asertivos en la tramitología; igual con las Asociaciones de Desarrollo don Alejandro, es 
que nos comen el cuento con el dinero, nos dijeron que nos iban a dar la plata, doña Flora 
perdóneme que la ponga de ejemplo, ahí está doña Flora vendiendo pozol, porque no hay 
plata para pagar la luz, ni las chapias ni nada en las Asociaciones de Desarrollo, que los 
dirigentes comunales porque me incluyo, porque soy dirigente comunal, nos arroyamos las 
mangas para hacerlo, pero el Gobierno tiene una responsabilidad por mandato de ley y por 
votos de la Sala Cuarta, personalmente le pido don Alejandro que ojala le ponga atención 
a esa particularidad de la Ley 3859, hay otras más que uno podría ponerle, por ejemplo la 
Ley 8114 la del Combustible, hoy en día señores Regidores, Síndicos y el Alcalde es que 
salió hacer una gestión que urgía, no nos ha depositado el dinero de los combustibles y el 
combustible sube cada día más como decíamos, pero eso se lo embolsa el Gobierno y no 
nos lo dan a las Municipalidades y en las calles la gente critican que las calles están pal 
tigre como dicen algunos,  pero es que no nos han girado la plata, al día de hoy ni siquiera 
para pagar los funcionarios de la Unidad Técnica de Gestión Vial y somos el 52% de la 
provincia de Cartago, tal vez una Municipalidad, pongo este ejemplo de Belén o de 
Curridabat les sea más sencillo, pero para nosotros es un desafío un desafío titánico, ojala 
existiese una reforma a la Ley para obligar al Gobierno, que en tiempos del año nos 
depositen el dinero y se hay una rebaja de los combustibles que en verdad se vean 
beneficiados los ciudadanos que no sea solo un saludo a la Bandera, en temas de Ley, creo 
correspondiente en que en verdad hay que darles más poder a las Municipalidades en el 
tema de trasporte público, como es posible don Alejandro que para poner una parada de 
buses en el Mora, hay que ir al Consejo de Trasporte Público a pedir un permiso y esperar 
a que venga un ingeniero de San José hacer todas las mediciones, don Edgar sabe estas 
historias, con los taxistas porque no darles esas situaciones a la Municipalidad que lo haga. 
Me parece que hay que ir hablar con seriedad de hacerlo para que haya mayor participación 
y una mayor descentralización, en temas comunales de obras públicas claro que sí hay 
muchas, el Mora tiene montones y ahí a su familia le tenemos un altísimo cariño, enorme 
cariño le tenemos, necesitamos urgentemente propiciar obras tan importantes como lo del 
Puente El Mora – Carmen Lyra que ya va bastante avanzado, pero hay que consolidar el 
financiamiento de esa obra porque los estudios ya están, pero igualmente en temas tan 
sencillos don Alejandro como el puente de Azul no tiene una pasarela, los niños de Escuela 
de Azul tienen que venir y tirarse por el puente porque no hay, no hay como pasarlo, algo 
tan sencillo como eso y en ese mismo sentido y creo que don Edgar Mata está bien 
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consiente de esto porque se lo he hablado y él me lo ha hablado, lo de la Escuela de Azul 
la plata está, cierto o no don Edgar y el terreno está a nombre del Banco de Costa Rica, 
pero por favor pónganle atención, la Escuela de Azul tiene necesidades, ocupamos y le 
pido formalmente señor Diputado gestione y se lo pido como Presidente Municipal una visita 
urgente de la Ministra de Educación a Turrialba para ver el tema de la Escuela de Azul, 
para ver el tema de la ciudad Educativa que decía el compañero Bermúdez, para ver el 
tema del Colegio Enrique Menzel y otro montón de temas que aquí hay situaciones de la 
Escuela de Grano de Oro y de otras Escuelas en la Zona Indígena. Por favor señor Diputado 
gestione una visita de la Ministra de Educación a Turrialba y en ese mismo sentido el tema 
del Ministerio de la Vivienda, urge también una visita para que nos definan, he oído tantas 
historias con el proyecto de vivienda Juan Pablo Segundo que ya se va a dar, ya el otro 
mes, ya el otro mes y yo no sé el mes de cual año, porque todavía no lo veo y si es el otro 
Loma Grande una urgente necesidad que tiene todo nuestro apoyo, gente necesitada y 
doña Ulice una gran líder pero hay que hacerlo, que venga la Ministra y nos diga que es lo 
que falta para ponernos de acuerdo y ver que hacemos, siento que en el tema agropecuario 
ya los compañeros han sido amplísimos. Termino diciendo que hay que legislar mucho don 
Alejandro en temas de ordenamiento territorial, sobre todo en la situación de las nacientes, 
a veces las personas en la legislación dice que son 100 metros a la redonda pero las 
nacientes tienen un cause protegen alrededor pero no el cauce, afecta montones la 
situación de las personas, de las propiedades para que construyan entre otro, ojala se 
revisase esa Ley es muy antigua y puedan tener la condición del lugar de tener un radio 
más bien tener la proyección del canal de la naciente eso es lo correcto y no 
necesariamente un radio aislado allá en la montaña, creo yo que el trabajo que usted pueda 
hacer es valioso usted es un hombre bueno, yo lo sé, un hombre muy humilde y yo sé que 
le tiene cariño a este Cantón, tiene nuestro empeño, nuestra palabra de que en todo que 
este en nuestra palabra de que en todo lo que esté en nuestras manos para ayudarle va a 
contar con nosotros, las puertas siguen abiertas, aquí lo vamos a seguir llamando muchas 
veces y a sus colaboradores serán bienvenidos y aquí por lo menos en el Concejo siempre 
serán bien recibos y bienvenidos con todo el cariño y en lo que podamos hacer, si tenemos 
que ir a la Asamblea también estamos dispuestos hacerlo pensando en que Turrialba es 
primero, Turrialba debe ser primero, debe estar en nuestro corazón, debe ser más que un 
sueño, debe ser una realidad porque los hombres y las mujeres pasan, la obras quedan, no 
hay que ver quien hizo claro, no hay que ver cual Santo hizo el Milagro lo importante es el 
Milagro, empezando siempre no en las próximas elecciones, sino en las próximas 
generaciones.  

La Presidencia Municipal propone alterar el orden del día y que se le dé un voto de 
felicitación por su gestión porque no lo hemos felicitado oficialmente como Concejo a don 
Alejandro por su elección y función que ejerce como Diputado de la Republica, en discusión 
la alteración del orden del día, discutido. Los señores Regidores que estén de acuerdo en 
alterar el día para conocer esa la Moción verbal de la Presidencia, levanten la mano, 
aprobada por unanimidad, los señores Regidores que están de acuerdo en extender y que 
quede constando en actas nuestro voto de felicitación al Diputado Alejandro Pacheco 
Castro por su elección y sus nuevas funciones como Diputado de la Republica, hágalo 
levantando su mano.  Aprobado por unanimidad en acuerdo firme, aprobado por 
unanimidad.  

SE ACUERDA:

Brindar un voto de felicitación al Lic. Alejandro Pacheco Castro por su gestión y función 
como Diputado de la Republica del Partido Unidad Social Cristiana. Aprobado por 
Unanimidad. Acuerdo definitivamente aprobado. 

Lic. José Alejandro Pacheco Castro: Muchísimas gracias Presidente y muchísimas 
gracias a todos, aquí llevo una lista grande de todo lo que me han dicho todo lo he ido 
apuntando, ojalá que no se me quede nada para gestionar todo lo que yo pueda lo que 
esté a mi alcance, a don Arturo la demarcación en carreteras en efecto cada vez que va 
uno para San José o va para Siquirres a cualquier lado terrible, tenemos que trabajar en 
el tercer carril de ascenso, yo sé que ya hay estudios sobre ese carril de ascenso es 
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importante conectarnos nosotros con la parte Atlántica con los puertos de limón, los dos 
puertos que están allá eso es importantísimo porque tenemos que mirar hacia el Atlántico 
y no hacia San José, yo pienso que nosotros para tener exportaciones y todo debemos 
conectarnos hacia ese lado y es importante que las rutas de infraestructura sean buenas 
para que las empresas vengan e inviertan aquí en Turrialba, vamos a trabajar en la 
Reforma de la 3859 para el pago que no sea por cheque ya eso es retrogrado ya eso es 
con tarjeta de crédito hay un montón de formas de que se puede pagar para eso, con 
respecto a la autonomía Municipal totalmente de acuerdo ahí hemos estado hablando con 
creo que la ANAI para un Proyecto de Ley porque también tiene que ver con las Escuelas 
para que se le quite la plata a DIE que es un órgano inoperante en el criterio mío y de 
mucha gente y que esos recursos se le pasen a las Municipalidades, que las 
Municipalidades saben cuál es la Escuela que está mal a donde hay que invertir cual hay 
que arreglar y que las Municipalidades sean las que mantengan las escuelas, es ilógico 
un día de estos que estaba contando un Director de Escuela que se le quebró una ventana 
y duró un año esperando para que le dijeran que si podía arreglarla y ya tuvo que ver 
donde conseguía la plata y ya cuando le dijeron que si ya la había arreglado, ya tenía 
como 11 meses de que la había arreglado porque si no hubiera podido seguir dando 
clases porque se le metía el agua, la visita de la Ministra de Educación en efecto, en eso 
hemos estado, hablé con la Viceministra para el tema del Colegio Nocturno, el problema 
que tienen con las clases del Colegio Nocturno que no les están permitiendo dar las clases 
virtuales entonces tienen 4 meses de darles clases virtuales a 8 grupos y ahora el 
Ministerio les dice que no ya presentaron un Recurso de Amparo, la Viceministra ya me 
dijo que están trabajando en eso y la otra semana que vuelva del Salvador me da la cita 
para reunirnos con ella y con el Director del Colegio, las Comisiones en las que estoy yo 
en la Asamblea Legislativa, estoy en la Comisión de Asuntos Hacendarios, en la Comisión 
de Consultas de Constitucionalidad, en la Comisión de Infraestructura me nombran 
probablemente la otra semana y en la Comisión Cartago que la creamos la semana 
pasada, entonces la otra semana decidimos quien va ser el Presidente y el Secretario 
para empezar a trabajar. Don Walding me habló del Puente Blanco sí me dicen que ya 
están los recursos para comprar el puente pero que no están los recursos para instalarlo 
eso es lo que entendí del puente y entiendo que era para hacerlo como a 100 metros sur 
de la Municipalidad de Turrialba por donde está el taller de Elvis por ahí es, eso tenemos 
que ponernos atrás a ver que hacemos, esperar a que este Gobierno nombre el Presidente 
de la Comisión Nacional de Emergencia para ver si podemos gestionar esos recursos por 
ahí, no lo han nombrado que yo sepa, todavía no nos ha llegado la comunicación. El 
acceso al Volcán Turrialba es importantísimo, don Edgar ya me había hablado de este 
tema, hay que ver que se hace no puede ser posible que un atractivo turístico bueno el 
Volcán Turrialba lo que significa para nosotros los Turrialbeños que no tengamos un 
acceso público, la fábrica de Guayabo estuvimos hablando ahora con los del INDER, me 
dice que ya compraron los terrenos que eso va caminando ya, hay que darle seguimiento 
la subasta también, por medio del INDER están trabajando eso, la parte de Educación 
importantísimo, la reunión que estuvimos el señor Alcalde y yo ahora en la tarde con la 
UCR, la gente de PROCOMER y la gente de CINDE nos estaban explicando eso que es 
importantísimo, la gente que sabe hablar inglés y que tiene una carrera, con solo saber 
hablar inglés y sacar el quinto año ya casi que tienen trabajo es importantísimo invertir en 
toda la parte de Educación y ojalá que este Gobierno declare emergencia nacional la 
Educación para invertir en eso, que el INA se encargue de invertir en clases de inglés que 
ayude para que la mayoría hablemos inglés y podamos acceder a mejores trabajos. El 
Comité Cívico de Turrialba encabezado por don Walter Coto y un grupo de Turrialbeños 
han estado hablando del tema Cuidad Turrialba, negociando, creo que la semana pasada 
se reunieron con la gente del ICA que son los propietarios del CATIE y han estado 
hablando y han estado en negociaciones sobre ese tema, el día del traspaso de poderes 
yo hablé con el Director del ICA y quedamos de reunirnos también para tratar el mismo 
tema, pero ya don Walter y ellos habría que esperar que respuesta les dio el Director del 
ICA para ver cómo va eso de esos terrenos, que es un proyecto me parece que es a largo 
plazo trasladar una cuidad es complicado, pero si debemos mirar hacia ese sector del 
cantón. Conectividad terrible, cuando llega uno aquí a Turrialba va en el carro y hasta el 
teléfono falla, yo no sé cómo dijo la señora Síndica terrible yo no sé cómo hicieron los 
estudiantes en la época de Pandemia y aquí es donde vemos la diferencia con los colegios 
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privados y públicos, el acceso que tenemos de internet en la zona es terrible y para que 
vengan a invertir empresas al país es uno de los requisitos principales que tengamos 
buena conectividad, infraestructura también, ahora que empiezan las lluvias otra vez los 
caminos terribles, tenemos que ver qué hacemos con todo lo que es infraestructura y los 
que viajamos, bueno a mí, doña Rosaura es Diputada Nacional igual que yo, pero ella 
está más concentrada en Turrialba – Jimenez, son 3 Diputados a mí me toca toda la 
provincia, cuando me voy por Santa Cruz me toca pasar  Pacayas, Capellades toda esa 
zona hay más huecos que calle, terrible es una calle que está abandonada, tenemos que 
ver que hacemos en la provincia, el problema de la Florencia del Castillo al final y el 
problema de la Lima que también una parte se la habían adjudicado a una de las empresa 
que están en el caso Cochinilla y había hecho un sobrepago entiendo entonces por ahí 
estamos tras de eso también y los recursos para el paso de la Lima, porque sabemos que 
de aquí de Turrialba todos los días salen exageraciones de buses salen para San José 
desde las 5 de la mañana de toda la gente que va a trabajar a San José Heredia y Alajuela, 
tenemos que ver cómo hacemos para buscar empleos aquí. Don Mariano nos habló del 
Gobierno que no está claro, desde la Asamblea tenemos problemas graves nos ha 
presentado proyectos terribles como dicen chayotes como hablamos ahora al principio y 
eso no va hacer que el país avance, dialogar una Ley de 1954 que le va decir que si 9 mil 
pesos a una empresa para que electrifique Capellades y Pacayas, eso me parece es 
perder el tiempo, pero eso es lo que hay, voy a trabajar en un Proyecto de Ley que venía 
comentando en esos días para que vuelva a cambiar el Reglamento Legislativo y que la 
Asamblea Legislativa inicie los primeros 3 meses en Sesiones Ordinarias para que no 
pase lo que está pasando con este Gobierno que están entrando y buscando nombrar 
Ministro, Presidente Ejecutivo, Choferes, Misceláneos, son como 8000 puestos que tienen 
que nombrar y entonces no tienen tiempo de ver los proyectos que van para la Asamblea 
Legislativa y nos tienen paralizados a los 57 Diputados, entonces ese es uno de los 
proyectos que voy a presentar porque ya vimos que no funcionó la Reforma esta que 
hicieron por lo menos en el sentido ese de arrancar con Sesiones Extraordinarias, don 
Octavio nos habló de la Agricultura, las empresas y todo de que hay que instalarlas en 
Turrialba, tenemos dos zonas industriales, está la Rawling y está la Firestone aquí, hay 
que buscar el desarrollo para ver cómo hacemos para que las empresas vengan aquí, 
pero para que las empresas vengan a invertir a Turrialba no es solo darles el terreno, 
necesitamos infraestructura, hoteles, capacitación, que tengan personal para que sea 
atractivo para que vengan a Costa Rica y con la Ley que aprobaron los Diputados 
pasados, se dieron 11 incentivos más para que las empresas vengan a invertir fuera del 
Área Metropolitana que era lo que estamos viendo don Luis Fernando y los del CINDE 
ahora en la mañana que tenemos que procesar toda esa información que nos dieron hoy 
que porque es bastante y podemos sacarle mucho provecho a la Campiña. En la parte de 
agricultura desde la Campaña yo estuve hablando sobre las moléculas ya me he reunido 
con Banca para el Desarrollo, me he reunido con las empresas de Agroquímicos, en Costa 
Rica tenemos un problema gravísimo, que para inscribir las moléculas se duran 15 años, 
o sea son 15 años que dura una empresa para inscribir una molécula, entonces todos los 
agricultores están trabajando con productos agroquímicos que tienen más de 15 – 20 años 
de que lo inscribieron y todos esos los agricultores están trabajando con moléculas viejas, 
en Costa Rica duran 15 años y gastan aproximadamente $400.000 inscribiendo una 
molécula y en Panamá por ejemplo duran un año, en Nicaragua  dura un año, en Estados 
Unidos y las organizaciones que tienen duran entre 3 y 4 años, entonces eso lo tenemos 
que arreglar ya hay un Proyecto de Ley presentado y esperamos que camine que se 
apruebe lo antes posible para ver si podemos ayudarle a los agricultores para que puedan 
producir más rápido, que más tengo por aquí, don Walding, Infraestructura, conectividad, 
ya hablamos, doña Flora nos habló del apoyo a las Asociaciones de Desarrollo, yo soy del 
criterio que una comunidad que no tenga una Asociación de Desarrollo y no esté 
organizada es una comunidad que no camina, la venta pozoles, todas las ferias, lo que 
hacen para recoger fondos, esas son las comunidades que de verdad caminan y son las 
que necesitan todo el apoyo del estado para que caminen porque están organizadas y 
saben a dónde es que le está aparentando el zapato y que es lo que necesitan, plantas 
de tratamiento importantísimo, en Carmen Lyra también tienen problemas de 
inundaciones que ya hay un proyecto que consiguieron con el Colegio de Ingenieros, don 
Carlos ayudó a conseguir eso también, entonces está caminando ahí por dicha tenemos 
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Turrialbeños que eso es increíble llegamos a cualquier institución y hay Turrialbeños en 
puestos de Dirección lo que dice mucho de Turrialba que tenemos gente muy buen, 
tenemos a Marianela Rojas que es la Vicerrectora por ejemplo de la Universidad Nacional, 
tenemos a don Carlos que fue el Rector de UCR y tenemos un montón de Turrialbeños 
que nos pueden ayudar en un montón de cosas, don Mariano nos habló del Gobierno, don 
Alfonso de la Suiza, ahora fuimos a Suiza, venimos de Tuis  ya no veo a don Alfonso, pero 
si pasamos por la Suiza y siempre ahí tenemos gente que nos está contando, me acuerdo 
cuando se inundó las tomas que hicieron en canal 7 donde estaban todas las mesas 
flotando en la calle y ya eso bueno la Suiza es un lugar que siempre que vengo lo visito, 
con la Cámara de Cañeros hemos tenido varias reuniones, nos hemos reunido varias 
veces con Cámara de Cañeros el problema gravísimo que tenemos en Turrialba y Jimenez 
con lo del Ingenio de Atirro que es un problema gravísimo para los productores de caña 
que tienen que estar trasladándola, en este momento tienen un convenio con Juan Viñas 
que les está recibiendo la caña, pero tenemos que ver que hacemos, ya en San José he 
tenido varias reuniones también hablando sobre el tema hay unos que dicen que el Ingenio 
es muy grande la capacidad entonces es muy caro arrancar, o sea la inversión es más de 
seis mil millones para que ese Ingenio arranque, entonces una de las opciones es que se 
bote el Ingenio y que se haga uno más pequeño para la capacidad de caña que es 
aproximadamente setenta mil toneladas que es lo que manejamos aquí en el Cantón, son 
60,70 mil toneladas maso menos es la producción, entonces un Ingenio más pequeño 
podría ayudar en eso, hay que ver si se puede hacen en el Estado que es muy difícil 
porque como todos sabemos el Estado está quebrado, pero puede ser en cooperación 
con una empresa pública – privada, tenemos que ver que hacemos pero para eso hay que 
entrarle yo me comprometí con la Cámara de Productos en apoyarles en lo que haya que 
apoyarles desde que estábamos en campaña mantenemos la palabra en seguir en eso, 
ayudándoles, el aumento de los abonos terrible, o sea de 12mil a 34mil, otros de 8mil a 
37 mil por problemas internacionales, tenemos que ver, todavía no sé qué solución tomar 
en ese caso pero hay que ver qué hacemos con eso. Don Orlando en Santa Rosa nos 
dice que voltear los ojos hacia Turrialba, aquí los tenemos, aquí nacieron en el William 
Allen y aquí seguiremos, cedula 3. Don Adriano nos habla también de la parte del sector 
Agropecuario, yo estoy totalmente comprometido, toda la parte del sector norte de la 
provincia de Cartago y Turrialba somos netamente agropecuarios, ahora tenemos mucha 
parte ganadera, por eso les hablaba del problema del que me han hablado muchas 
personas por el matadero que era privado yo se entonces tuvieron problemas y no tiene 
los permisos, eso les implica a todos los ganaderos trasladar las reses hasta Alajuela para 
que tengan que amatar allá y el costo les aumenta mucho entonces eso es un problema 
que hace poquito me dijeron, me contaron y se los estoy comunicando a ustedes, al 
Concejo que son la autoridad local. Doña Yamileth nos habla sobre las redes de internet, 
terrible ya lo hablamos yo no he visto lugar en el país más malo que aquí Turrialba, por lo 
menos con el servicio del celular para las redes, pero si es necesario ver como se hace 
para que haya fibra óptica aquí, no sé, no he entrado, sería mentirles que ya conozco el 
caso pero si podríamos empezar a gestionar a ver si hay alguna posibilidad de estudiar la 
parte de la fibra óptica para que haya buena conectividad y las que las empresas tengan 
otro atractivo para venir a invertir aquí en Turrialba. Lo de las clínicas si las filas en las 
clínicas, eso tenemos que verlo, aquí está don Edgar Mata que yo sé que la otra semana 
se va poner detrás de eso, en este momento en el Despacho estamos haciendo el 
inventario porque no sabemos cuáles son las autoridades nuevas, algunas si tenemos que 
el Gobierno, entonces estamos buscando teléfonos, correos electrónicos, todo para poder 
comunicarnos y empezar a gestionar más ágilmente y esperar a que terminen de nombrar 
el resto de funcionarios que hacen falta como el Presidente de la Comisión de Emergencia 
que hasta el momento no sé qué paso si lo han nombrado o no, yo creo que no, no 
sabemos si lo nombraron ahorita, pero al momento no lo tenemos y bueno del parte del 
Proyecto 43 que nos habló don Walding, nosotros en la fracción del Partido Unidad 
estamos estudiándolo porque lo convocaron esta semana ya para esta semana tenemos 
dos reuniones de fracción y trajeron 2 expertos, un experto del Ministerio de Trabajo que 
fue Ministro de Trabajo y que fue Viceministro entonces vamos a escucharlo a él y vamos 
a escuchar un experto un abogado experto de la zona francas también porque es un 
proyecto que hay que estudiarlo muy bien, en el caso de las mujeres, las redes de cuido 
habría que ampliarlas, es cierto trabajar 12 horas tienen ese problema que las horas 
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extras, 3 días libres, pero también hay que ver del otro lado de los empresarios que hay 
muchas empresas modernizando el Código de Trabajo, pueda que se vengan a instalar 
más si lo aprobamos puede que haya talvez más trabajo y si no lo aprobamos hay menos 
trabajo entonces hay varias cosas que valorar, tenemos dentro de los 9 Diputados que 
somos del Partido de la Unidad tenemos criterios encontrados, hay algunos que están en 
otra otros a favor y esta semana antes del jueves esperamos estar de acuerdo en una 
sola línea a ver si logramos aprobar o no lo vamos aprobar porque está que puede que se 
vote antes del jueves ese proyecto en la Asamblea Legislativa, si el Poder Ejecutivo no lo 
desconvoca, bueno ya hice un resumen rapidísimo hablando aquí, porque ya sé que es 
tarde, todos tenemos que ir a la casa, agradecerles muchísimo nuevamente al señor 
Presidente, al señor Alcalde, a los señores Regidores, Síndicos y a todos los Turrialbeños 
que estuvieron aquí presentes y que nos están escuchando mediante las redes sociales, 
agradecerle nuevamente, nuevamente estamos a la disposición de ustedes aquí cuando 
haya que venir venimos lo que necesitamos como le he dicho al señor Alcalde desde el 
primer día que hablamos que me llamó y hablamos de todo y se puso a la orden, igual yo 
me puse a la disposición y vamos todos juntos para delante buscando el bienestar del 
Cantón, de la provincia y el país, agradecerles nuevamente, que pasen buenas noches y 
feliz fin de semana.   

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Gracias, totalmente de 
acuerdo, me parece que estuvo muy amena la conversación, si me parece solamente es 
que no puedo quedarme callado con las dos veces que lo ha mencionado el señor 
Diputado Alejandro Pacheco, como es posible que no hayan nombrado al Presidente 
Ejecutivo de la Comisión de Emergencia, o sea si hay una emergencia el Presidente solo 
por el mismo no puede firmar el decreto, que barbaridad, no puedo quedarme callado con 
eso, esto es increíble, o sea si estas lluvias se genera una emergencia que vamos a pasar, 
van a nombrar un Presidente Ejecutivo en horas nombrarlo, es ahí donde uno reflexiona 
de los espacios para avance que tiene nuestra democracia definidamente. Don Alejandro 
nuestro agradecimiento por estar con nosotros, pero de verdad usted es una persona que 
da un buen espíritu, es ese espíritu de humidad que lo hace grande, que me parece que 
va ser una gran diferencia, siga trabajando como usted lo ha hecho y sabremos que al 
final el resultado será sumamente positivo.  

Al ser las 17:20 horas finalizó la Sesión. 

Arturo Rodríguez Morales   Alejandra Solano Mora 
Presidente Municipal  Secretaria Municipal a.i 


